ZORTZIGARREN TESTA

1.- Izan bitez V eta W K-espazio bektorialak dimentsioak n eta m izanik
hurrenez-hurren, n > m betetzen delarik, eta f : V' — W aplikazio lineala. Or-
duan, existitzen bada {vy,...,v,,} C V sistema aske bat non {f(v1), ..., f(v,)}
ere askea den, f suprajektiboa da baina ez da injektiboa.

Erantzuna: o Egia
o Gezurra

2.- Izan bitez V eta W n eta m dimentsioko K-espazio bektorialak, n > m
izanik, eta f : V — W aplikazio lineala. Orduan existitzen dira V' eta W-ren
oinarriak non elkartutako matrizea (1,,|0) erakoa den.

Erantzuna : o Kgia
o Gezurra

3.-Izan bedi € M,,(K). AW, ..., A™ A-ren zutabeak badira orduan det(A) =
(—=1)»Ydet(B) non B matrizearen zutabeek A™, AM . A1 diren.

FErantzuna: o Egia
o Gezurra

4.- R? multzoan hurrengo erlazioa definitzen da:

Y(a,b), (c,d) € R*(a,b)R(c,d) < b=c

Orduan baliokidetasun erlazioa da.

Erantzuna: o Egia
o Gezurra
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5.- Izan bedi f € End(V). Orduan azpiespazio f-aldagaitzen batura f-
aldagaitza da.

FErantzuna: o Egia
o Gezurra

6.- Izan bedi A € M, (K). Orduan det(2A) = 2"det(A) da.

Erantzuna : o Egia
o Gezurra

7.- AX = 0 sistema bateragarri indeterminatua bada orduan AX = B
sistema bateragarria da.

FErantzuna: o Egia
o Gezurra

8.- Izan bitez Ps[x] = {a+br+cx’+dz® | a,b,c,d € R}, 3= {1,x,2% 2%}
eta S ={z—2%1+2—2%2+ 3 — 2% — 223} . Orduan, edozein v € 3
bektorearentzat {v} U .S lotua da.

Erantzuna: o Egia
o Gezurra

9.- Izan bitez V' dimentsio finituko K-espazio bektoriala eta U, W azpies-
pazioak. Sy = {uy,...,u,} eta By = {wy,...,ws} U eta W-ren oinarria badira.
Orduan Sy U By — (By N Bw) U + W-ren oinarria da.

Erantzuna: o Egia
o Gezurra

10.- Izan bedi V' 7 dimentsioko K-espazio bektoriala eta {vy, ..., v7} oinarri
bat. Eraiki daiteke f : V — V aplikazio lineal bat non nukleoaren dimentsioa
3eta {f(v1),..., f(vs)} askea den.

Erantzuna: o Egia
o Gezgurra
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